

# 中国在上合组织多个合作领域发挥了重要作用

## ——访巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫

新华社伊斯兰堡9月15日电(记者姜江、蒋超)“作为上海合作组织的创始成员国,中国在多个合作领域发挥了重要作用。”巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫日前在接受中国媒体联合书面采访时表示。

巴基斯坦外交部13日发布公告说,总理夏巴兹将出席在乌兹别克斯坦撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议。

夏巴兹表示,自成立以来,上合组织有关社会经济发展的议程日趋完善。面对新机遇与新挑战,各成员国就互联互通、商业、工业合作等各领域事务出台了相应举措。

夏巴兹表示,中国在上合组织内的多个合

作领域发挥了重要作用,包括推动建立上海合作组织开发银行,在中国青岛建设中国-上海合作组织地方经贸合作示范区等。依托上合组织,巴方希望从中国农业领域使用的最新技术经验中受益。

夏巴兹说,在上合组织框架下,各成员国共同努力应对安全威胁与挑战,联手打击“三股势力”。巴方正与各成员国一道,确保上合组织地区的和平与经济发展。

夏巴兹表示,上合组织成员国领导人高度重视气候变化问题。当前,气候变化引发的灾害已给发展中国家造成巨大损失,巴方是受害者之一。巴中双方在气候变化议程上有着共同立场,巴方期待与中方在双边及多边

领域密切合作,推动实现共同目标。

夏巴兹表示,“一带一路”倡议为巴基斯坦社会经济发展带来巨大帮助。作为该倡议的重要先行先试项目,巴中经济走廊为本就牢固的巴中双边关系增添了新动力。

夏巴兹认为,巴中经济走廊在早期收获阶段帮助巴基斯坦实现基础设施现代化,解决了能源短缺问题,将市场、生产中心和港口联通起来,为巴人民创造了高质量的就业机会。当前,走廊已进入高质量发展阶段,将继续释放巴中两国在工业、农业、经济社会发展、科技及信息技术等领域合作的潜力。巴方期待与中方密切合作,加快推进具有重大影响力的基础设施项目。

夏巴兹高度评价习近平主席提出的全球安全倡议。他表示,巴方认同共同、综合、合作、可持续的安全观,认为全球安全倡议体现了以协同合作的发展方式取代通过强权竞争与军备竞赛来实现安全最大化的冷战思维和思维。

夏巴兹说,巴基斯坦人民非常尊敬习近平主席,视习近平主席为老朋友。中国在习近平主席领导下取得的诸多辉煌成就就是巴基斯坦国家与人民的灵感之源。作为中国最亲密的朋友之一,巴基斯坦愿分享铁杆朋友中国的喜悦,祝愿中国人民在民族复兴的道路上一帆风顺。

“让巴中两国民心凝聚在一起,汇聚成世世代代、牢不可破的友谊!”夏巴兹说。

世卫：未来仍会出现新冠感染潮，各国须保持高度警惕

新华社日内瓦9月14日电(记者刘曲)世界卫生组织14日表示,尽管全球每周新冠死亡病例数已降至疫情以来最低水平,但预计未来仍将出现新的感染潮,各国须保持高度警惕,为可能出现的任何疫情风险做好准备。

据世卫组织最新发布的新冠每周流行病学报告,在9月5日至11日这一周,全球新增确诊病例超过310万例,较前一周下降28%;新增死亡病例约1.1万例,较前一周下降22%。

世卫组织总干事谭德塞在当天的记者会上说:“上周,各国报告的新冠死亡病例数是2020年3月以来最低的。就结束新冠大流行而言,我们处于前所未有的优势地位。”

谭德塞还说:“我们还没有到(胜利)那一步,不过终点就在眼前……但马拉松选手绝不会在看见终点的时候就停下来,而是会竭尽全力,更努力地奔跑。现在就是要更努力地奔跑的时候,以确保冲过终点线,收获我们艰苦努力换来的成果。”

然而,对于即将到来的秋冬季疫情形势,世卫专家认为未来还可能出现新的感染潮,并敦促各国保持高度警惕。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范克尔霍夫说,新冠病毒目前在全世界仍在高位传播。“事实上,我们知道(各国)向世卫组织报告的(新冠)病例数是被低估了的。我们认为,实际病例数远比报告的要多。”

她预计未来可能在全球各地、不同时间点,会出现由奥密克戎亚型毒株甚至新的变异毒株引起的感染潮。但她也强调,新的感染潮并不一定就意味着更多新增死亡,因为人们已拥有疫苗、抗病毒药物等抗疫工具。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安也表示,即便新冠流行的势头在减弱,各国仍须保持高度警惕,因为对手是“一种高度易变的、仍在进化的病毒”。

# 第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式在韩举行

新华社韩国仁川9月15日电(记者陆睿、孙一然)第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式15日在韩国仁川举行。

据有关方面介绍,此次韩方将向中方送还88位烈士遗骸及相关遗物。

中国退役军人事务部副部长常正国率中方交接代表团、中国驻韩国大使馆相关人员,韩国国防部及其所属的遗骸发掘鉴识团相关人员等出席了遗骸装殓仪式。

当天位于仁川的“中国人民志愿军烈士遗骸临时安置所”内,现场摆放着中方交接代表团和中国驻韩国大使馆向中国人民志愿军烈士敬献的花篮,中方代表团全体人员向志愿军烈士行三鞠躬礼,并敬献鲜花。随后,韩方工作人员对志愿军烈士遗骸进行装殓。中韩双方16日将在仁川国际机场举行遗骸交接仪式。

9月14日至16日,退役军人事务部、中央对外联络部、中央网络安全和信息化委员会办公室、外交部、财政部、中央军委政治工作部等部门组成的中方交接代表团赴韩国,实施第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接工作。

中韩双方遵循人道主义原则,本着坦诚



▲这是9月15日在韩国仁川拍摄的志愿军烈士棺槨。 新华社记者王益亮摄

友好、务实合作精神,从2014年至2021年已连续8年成功交接825位在韩中国人民志

愿军烈士遗骸,今年是按照中韩双方达成的共识实施的第九次交接。

# 瑞典首相安德松宣布辞职

## 议会选举结果反映政局发生较大转向

据新华社斯德哥尔摩9月14日电(记者和苗、付一鸣)瑞典首相安德松14日宣布辞职,并承认在2022年议会选举中失利。

安德松当晚召开新闻发布会宣布了上述决定。她说:“辞呈将于15日呈交瑞典议长安德里亚斯·诺伦,希望得到他的批准。辞职的后续程序将由议会来处理。”

瑞典议会共有349个议席,每4年举行一次选举。2021年11月,时任瑞典首相勒文辞去社会民主党党魁和首相职务,时任财政大臣安德松成为社会民主党新党魁并当选首相,成为瑞典首位女首相。

新华社斯德哥尔摩9月14日电(记者和苗、付一鸣)瑞典议会选举结果14日晚揭晓,右翼政党组成的反对党阵营以微弱优势获得多数选票支持,支持现任政府的党派阵营在选举中失利。极右翼政党瑞典民主党跃升为议会第二大党,成为大赢家。

根据瑞典选举委员会14日晚公布的99%计票结果,由温和联合党、瑞典民主党、自由党和基督教民主党组成的反对党阵营共赢得176个议席,由社会民主党、环境党、左翼党和中间党组成的支持现任政府的党派阵营获173席。中左翼的社会民主党、极右翼的瑞典民主党和中右翼的温和联合党分别以107席、73席和68席成为议会三大政党。

瑞典首相安德松14日晚召开新闻发布会,承认在2022年议会选举中失利并宣布辞职。她对瑞典民主党成为第二大党表示不安。反对党阵营领导者、温和联合党党魁乌尔夫·克里斯特松则在稍晚表示,他将着手组建新一届政府。

分析人士认为,在此次选举中,瑞典民主党无疑是大赢家。尽管安德松领导的民主党仍以30.3%的支持率高居首位,但极右翼的瑞典民主党以20.5%的支持率成为瑞

典第二大党,同时也成为反对阵营第一大党。瑞典民主党在2010年大选中获得5.7%的选票,首次进入议会;在2014年大选中,该党获得13%的选票,成为瑞典第三大政党;在2018年大选中其支持率继续上升,第三政党的地位更加牢固。

尽管瑞典政坛呈现“三足鼎立”的复杂局面,但瑞典民主党过去一直受到社会民主党领导的中左翼阵营和温和联合党领导的中右翼阵营的抵制。不过,在本次选举前夕,温和联合党开始与长期被视为政坛“弃子”的瑞典民主党展开合作,并同意其加入反对阵营。本次选举最终结果反映瑞典政局发生了较大转向。瑞典乌普萨拉大学政府学系副教授埃里克松接受新华社记者采访时说,瑞典民主党成为第二大党后,议会通过的每一项法案都需要获得该党支持才能实现超过半数赞成票,该党将会对政府决策产生重大影响。

广西东盟经开区经济蓬勃发展

# 广西东盟经开区：招商引资给力 项目加速落地

2022年9月9日,在广西东盟经开区举行的南宁市重大项目开工暨比亚迪10GWh混合动力电池及5GWh新型电池项目开工活动现场,总投资约80亿元的广西东盟弗迪电池有限公司项目正式启动。

该项目将利用部分现有厂房和新增用地建设10GWh混合动力电池及5GWh新型电池生产基地,进行电池电芯、模组等产品的研发、生产和制造;项目总用地面积约975亩,总建筑面积约73万平方米;预计全面达产后实现年产值超100亿元,新增约9000个就业岗位。

一处处工地机器轰鸣,一个个工厂开足马力,一批批项目加速落地,广西东盟经开区经济回升向好的脚步铿锵有力。今年以来,开发区牢固树立

“项目为王”理念,围绕“强龙头、补链条、聚集群”,切实把招大引强作为培育产业链的核心、招商引资的重点,充分发挥大企业、大项目对发展的支撑和带动作用,着力补链、延链、强链。截至目前,开发区招商队伍赴海南、广东、福建、重庆、江苏等地招商共计12批次,对接拜访了比亚迪、红牛饮料、达利食品、盼盼食品等60多家目标企业。

在做大做强绿色食品产业、打造特色食品产业园的同时,开发区以比亚迪新能源电池项目落地为契机,盯紧产业链上下游企业,加快配套项目引进,打造新能源汽车零配件产业集群。

截至8月底,开发区共完成新签约5000万元以上项目12个,其中10亿元以上工业项目1个,5亿元以上工业项目3个。

